

神賞賜的紅包

◎徐延政

經文/彼得前書 4：7-10

萬物的結局近了。所以，你們要謹慎自守，警醒禱告。最要緊的是彼此切實相愛，因為愛能遮掩許多的罪。你們要互相款待，不發怨言。各人要照所得的恩賜彼此服事，作神百般恩賜的好管家……要按着神所賜的力量服事，叫神在凡事上因耶穌基督得榮耀。原來榮耀、權能都是他的，直到永永遠遠。阿們！

今天很像是新春感恩聚會，因為大部份分堂弟兄姊妹都回來聚會，所以我們要發紅包。大家要過年了，每次過年就會有時間過很快的感覺，有時過特別節日都會讓我們有這個感覺，發紅包的人更是特別有這感覺，會感覺時間飛快，怎麼又要發紅包了。今天我們要讀的這段經文也是作者感受到時間過的很快的感覺，他沒有過中國年，但是他有一種時間過得很快的急迫性的經文。就在彼得前書四章 7-10，我們可以一起來唸。為什麼我們說彼得也覺得時間過得很快，因為他第一句話說萬物的結局近了。距離現在兩千年前的彼得，怎麼會有這個感覺？因為聖經的歷史不是看我們還可以活多久？或是國家可以選舉多少任總統？聖經的裡使乃是，當耶穌在十字架上成就救恩，第三天復活，四十天後升天，而聖靈降臨那時候，就表明了教會的時代開始。而當教會被建立在這世界上時，就是宣告末世的時代已經來臨，每一個世代都要有結局已近的迫切感。

在這個世界上，所有大大小小的事情都有結局，例如做頭髮有結局，小孩讀書考試有結局，選擇吃甚麼也會有體重身形的結局，有人在意考績、升官、健檢的結局，有人在意各種事情的結局。但是彼得最在意萬物的結局，因為這結局一來的時候，就沒有機會了。所以他有迫切感，甚至有一種焦慮不是負面的，而是正面的焦慮，讓彼得寫下這樣的句子勸勉教會，彼得他希望所愛的教會在面對這個結局時，是歡喜快樂不是羞愧地。因此我們要在意萬物的結局，就是迎接主再來的這件事，今天要透過這段經文，裝成三個紅包給大家用一整年，甚至大家可以使用這些紅包一輩子，來迎接主再來的結局。

第一個紅包：辨識力~謹慎自守，警醒禱告

這裡經文提到謹慎、警醒指的就是好像站衛兵的，他要非常仔細的檢查所有要出入的人事物，要非常仔細地確認符合資格的才可以出入，若沒有這樣的謹慎警醒，可能就會帶來不良的結果。我們要用這樣的態度來辨識。好比我前陣子買碗麵線，

付出一千元，老闆在找錢時要辨識，錢是真鈔假鈔，因為若收了假鈔，一整天的辛勞所賺的錢，可能都賠了出去。買東西我們也會看說明，作一些內容的辨識，不管對數字的辨識，真假的辨識，我們都會謹慎留意，然而我們對進入腦海中的東西，進到我們的思想或想法，卻是常常沒有辨識的就讓它們進來就進來，我們完全不設防。這世界有許多引誘或是觀念、想法跟感受會進入我們裡面，進到腦海和心裡，但是進去的東西不一定是神要我們吸收的東西。好像有些東西會影響我們的心竅，使我們沉迷在其中，讓我們忘記了要靈裡剛強的仰望主，以至於我們沒有那麼看中神，無法把焦點放在祂的身上，所以我們需要辨識力。前幾天晚上我預備講道時，看到網路上一個年輕人分享，他生活需要經歷一些轉變，也要有一些調適，他被一個其他教會的青年牧師的講道激勵。這是好事，但我卻忍不住想，為何他是被別教會的牧師鼓勵，然後就去點開那個別教會青年牧師的講道，看這牧師講甚麼，有甚麼不一樣的。兩三分鐘之後，上帝提醒我，「你在幹甚麼？！」這聲音進來時我很難過，因為我在比較。當我在看這位年輕人留的訊息時，就有比較的意思進到我的裡面，我當下沒有立刻察覺。若沒有神的提醒，可能我還沒有察覺。若沒有停止這意念，我可能做甚麼？我可能會開始為我們的青年崇拜牧區禱告，我會求主祝福青年崇拜的同工，可以有激勵人的信息，同心的事奉，面對任何有受傷、有需要安慰的年輕人，他們都可以被恢復…所有漂亮的禱告詞後面，只有一個禱告，叫作”我們青年牧區不可以輸給別的青年牧區”。很多進到我們裡面的東西，我們都需要辨識，若沒有辨識，進去了可能經過五分鐘，一天、一整年，甚至最後會把我們裡面攪亂！外面一點都看不出來，然而裡面的生命已經出亂子了。我們要有屬靈的辨識力，是一個防守的字眼，因此這邊把謹慎自守，警醒禱告連在一起。為什麼禱告也要清楚，因為要留意我們帶著甚麼動機來禱告，所以需要謹慎自守，一邊警醒一邊禱告，一邊禱告時會更警醒。讓我們擁有透過警醒禱告，謹慎分辨進到我們裡面的心思和意念的辨識力。

第二個紅包：復原力~彼此切實相愛

為什麼這裡彼得講最要緊，並不是前面所說的不要緊，有時候是因為防不慎防，所以彼得講完要防備的是甚麼之後，就講更要緊的是彼此切實相愛，因為愛能遮掩許多的罪。不管是別人或自己都可能犯錯，當我們已經盡量防備，但是免不了還是有被罪惡過犯所勝，被影響的時候，甚至開始有些破壞的事情時，我們就需要有一個好的抵抗力、復原力，就是彼此切實相愛。切實指的是熱切，熱切不是浮誇，肉麻。熱切指的是不會被澆熄，因為愛能遮掩許多的罪。不過，我們會不會有另一版本的聖經，”罪能遮掩許多的愛”，我知道要相愛，但愛很容易被澆熄，只要別人稍微得罪我一下，我的訊息被已讀不回，或是沒有發現我的需要，只要別人忽略

我一下，我的愛就被澆熄了。切實相愛就是神要給我們的復原力，讓我們可以面對別人故意或無心的冒犯時，我們的愛就不被澆熄。

有沒有人覺得自己 2019 保證不會得罪神或得罪人，請舉手！沒人舉手，證明我們周圍充滿隨時會得罪我們的人，所以不可能會活在沒有被得罪，不被冒犯的環境中，所以要有第二個紅包復原力，主的愛在我裡面有復原力，不會輕易地被澆熄。但是遮掩的意思不是包庇讓罪以及包庇罪帶來的影響，遮掩乃是指在一個對的環境中，讓他可以往好的方向走。遮掩是給予時間，機會讓他有機會趕快癒合趕快好起來，這是遮掩，好讓他朝醫治恢復的地方走。求神給我們的復原力越來越強，越來越不容易被冒犯，並提供機會醫治恢復。

第三個紅包：分享力~恩典分享，恩賜服事

分享力第一個是指恩典的分享，這裡提到要互相款待，不發怨言。款待還容易但是不容易的是不發怨言。例如一個廚師預備好了一桌的飯菜，弄好後在等待甚麼？希望大家馬上讚美他的廚藝，而不是一邊吃又一邊談自己想要聊的事情。常常我們在款待裡面有期待，帶著期待卻落空時，或是期待不一定馬上被回應，怨言就會出來了。怨言有效期超久，防腐劑最強。要不發怨言也不可能，但盼望我們有這個分享力，當我們有怨言時，我們可以帶著自己的怨言去找上帝，為什麼我會有這些感受？甚至我已經把怨言都說出來了！帶著怨言去看看自己怎麼了，來找上帝，找到真正的出口。

第二種分享是恩賜的服事，神給我們每個人恩賜，可能還沒顯明，但一定有恩賜。但我們有時候會覺得自己沒有恩賜，為什麼會有這種想法？那是因為常常看著別人的恩賜，就覺得自己好像沒有像他那樣的恩賜，因此會羨慕，而羨慕別人時，不講我羨慕，反倒會講成我沒有這恩賜，以至於會想成我沒有這樣的恩賜，也就下了個結論說，自己沒有這恩賜。經文提到，要照所得的恩賜，彼此服事。請問擁有恩賜是由自己決定？還是別人來認定的呢？乃是周圍的人來決定。當別人被你的恩賜服事的時候，就在彼此服事的環境中肯定了這個服事。另外有時候我們覺得沒有恩賜，也是因為恩賜運用有場合和程度的差異。當小組長或小組同工帶人讀受洗讀本時，雖是陪一個人，但還是要運用到教導，勸勉還有憐憫恩賜。一個恩賜可能可以面對一個人，也可能是面對十幾個人，或是面對幾百人或是上千萬人，都需要運用同樣的恩賜。所以恩賜有場合與程度有分別，只是有些恩賜運用的場合是服事比較多人，有些恩賜運用的場合是針對一個人。如同經文所說的：“要按着神所賜的力量服事，叫神在凡事上因耶穌基督得榮耀。原來榮耀、權能都是他的，直到永永遠遠。阿們！”恩賜在不同場合，不同程度，所帶來神得榮耀的部分是沒有差異的。當我們做在神的心意裡，神得榮耀是一樣的。

在讀神學院時，老師寫在我的報告裡，”你有恩賜要多運用”。然而當下的感受是我拒絕這句話，因為我裡面想的是”多用恩賜，就多驕傲，多用恩賜，老我越大”。但今天再次看這段經文時，神說：「你很驕傲並不是運用恩賜，乃是你本來就很驕傲，你老我很大是本來就老我大。我給你恩賜讓你運用恩賜，請不要污衊我的恩賜，我的恩賜不是要把你變驕傲，或讓你變成老我大。」其實神把恩賜給我們，是要我們建造小組、家庭、教會、工作場合，讓主可以得榮耀，讓神透過使用我們，不管在哪樣的場合我們用出來就讓上帝可以得榮耀。

萬物得結局一天天靠近了，天父也教導我們如何面對這個結局。每一天我們都要有更好的更敏銳的從聖靈來的辨識力，我們要領受愛的復原力，被剛強起來，更經得起考驗，更經得起不完美的狀況，不會一直被得罪。我們要有主更多的恩典恩賜，甚至在我們的物質的祝福，讓我們可以來分享，當我們願意給，主就讓我們可以越給就越多，滿了主的恩典，滿了主的喜樂。

(2月3日·唐雪菁摘要)

思想問題

- 1.簡單分享你最在意什麼事情的結局？
- 2.請分享辨識力和復原力的能力如何？2019年需要怎樣的追求？
- 3.第三個紅包裡面，提到不發怨言，請問有沒有面對怨言的經驗與見證，另外分享一個恩賜運用後，被別人鼓勵或肯定的經驗。